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Une pelote, toute la pelote : l’histoire du sac pistache, rouille et prune

Soit une pelote de fil de 200 grammes achetée chez Emmaüs il y a quelques années et
anonyme donc unique. Quelques astuces pour l’utiliser au mieux, ici pour un sac, mais elles
peuvent être utilisées pour d’autres tricots.
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Ici, je voulais utiliser toute la pelote, et rien qu’elle étant donné que ce n’est pas vraiment le type de fil que je tricote
habituellement. Je préfère utiliser des aiguilles 2,5 mm à 4 mm au plus. Là ce fil se tricotait avec des aiguilles
8-9 mm, autant dire des pieux en ce qui me concerne.

[https://www.aiguilles-magiques.com/local/cache-vignettes/L400xH400/sacjanvier_202519-ecbf9.webp]
Sac pistache, rouille et prune côté bouton
id-2025

Commencer par le haut

Comme il s’agit d’un sac et que je voulais le terminer à trois aiguilles, donc, sans couture, en commençant par le
haut je pouvais m’arrêter en fin de pelote sans me préoccuper de la bordure. Si j’avais voulu une bordure roulottée,
j’aurais pu commencer par le bas soit en fermant par une couture soit avec un montage en huit par exemple et
tricoter jusqu’à la fin de la pelote.

Pour des chaussettes, il vaut mieux diviser le fil en deux pelotes et commencer par la pointe.

Faire les poches et autre en cours de tricot

L’idée était d’avoir une poche extérieure, une bandoulière tricotée dans le fil du sac et une boutonnière pour la
fermeture.

[https://www.aiguilles-magiques.com/local/cache-vignettes/L365xH400/sacjanvier_20255-e0410.webp]
Sac pistache, rouille et prune côté poche
id-2025

Solution : quand le sac arrive à une hauteur qui commence à sembler tout à fait convenable, tricoter, sans couper le
fil (prendre l’autre bout), la poche, la bandoulière et la boutonnière (ici, dans les deux cas j’ai relevé des mailles et
rabattu les mailles en prenant en même temps des mailles du sac, pas de couture). Coudre la poche : avec le même
fil pour une couture discrète. J’ai aussi cousu le bouton avec le même fil.
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Tout le reste de la pelote va servir au corps du sac.

Évaluer la quantité de fil restant

Plus précisément : évaluer si on a assez de fil pour finir le rang ou le tour, en gros une longueur de fil égale à trois
fois celle du rang ou du tour.

Ma méthode est savamment imprécise, mais efficace : mesurer, en posant le fil sur le tricot la longueur du rang sans
couper le fil évidemment. Puis replier cette longueur deux fois : on a trois fois la longueur du tour ce qui nous donne
un peu plus que la quantité juste nécessaire de fil pour tricoter le rang. Ensuite plier le fil donc calibré sur cette
longueur autant de fois qu’il en reste. Vous avez le nombre rangs qu’il vous est possible de faire avec le reste de la
pelote.

Mais comme ça fait un peu plus, ici j’ai répété l’opération deux-trois fois (après un tour) pour arriver à ce que le
résultat me donne encore assez de laine pour un tour et un demi-tour : parfait donc pour la fermeture à trois aiguilles.
Bilan : une longueur de reste seulement 54 cm.

NB : pour un ouvrage en rond on peut soit faire le tour avec le fil, soit ne mesurer qu’un demi-tour (ce que j’ai fait ici)
et commencer par plier la longueur en deux pour avoir tout le tour, ensuite procéder comme ci-dessus.

Pourquoi ne pas utiliser un mètre de couturière ? Cette façon de faire est plus simple : il faut assez souvent plus d’un
mètre cinquante de laine pour un rang ou un tour. Et la précision n’est pas requise.

Sur ce amusez-vous bien !
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